
 

 

Protokoll über die öffentliche Sitzung des Stadtteilbeirats Findorff am 19.10.2017 im 
Jugendzentrum Findorff, Neukirchstraße 23a 

 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr        Nr. XII/4/17 
Ende der Sitzung: 20.30 Uhr 
 
Anwesend sind: 

Frau Gönül Bredehorst  
Frau Hille Brünjes 
Herr Mokhtar Hashemzadeh Atouie 
Herr David Ittekkot  

Frau Sybille Klasmann 
Herr August Kötter  
Herr Manuel Kühn 

Herr Oliver Otwiaska  
Herr Jürgen Oyen 
Frau Anja Wohlers 

 
Verhindert sind: 
Herr Achim Dubois 
Herr Christian Gloede 
Herr Ulf Jacob 
Herr Moritz Sartorius 
Frau Claudia Vormann 
 
Gäste: 
Herr Wolfgang Bulling - Senatorin für Kinder und Bildung 
Frau Kirsten Dambek  - Polizeirevier Walle  
Herr Rainer Mielke  - Architekturbüro Mielke/Freudenberg 
sowie interessierte Bürgerinnen und Bürger 
 

Die vorgeschlagene Tagesordnung lautet wie folgt: 
 
TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
 

TOP 2: Genehmigung des Protokolls Nr. XII/3/17 vom 05.09.2017  
 

TOP 3: Anträge, Anregungen und Wünsche in Stadtteilangelegenheiten 
a) vom Jugendbeirat b) aus der Bevölkerung  c) aus dem Beirat  

 

TOP 4: Kita-Situation in Findorff 
 dazu:  Wolfgang Bulling / Senatorin für Kinder und Bildung 
 

TOP 5: Bunker Findorff-Markt 
dazu:  Rainer Mielke / Architekturbüro Mielke/Freudenberg 

 

TOP 6: Globalmittelentscheidungen 
 

TOP 7: Bericht der Beiratssprecherin / Berichte aus dem Stadtteil 
 
TOP 8:  Mitteilungen des Amtes / Verschiedenes 
 

 
TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 

 Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

 Der Tagesordnung wird zugestimmt. 

 Frau Kirsten Dambek, die stellvertretende Revierleiterin des Polizeireviers Walle, zuständig 
auch für Findorff, stellt sich vor. 

 
 
TOP 2: Genehmigung des Protokolls Nr. XII/3/17 vom 05.09.2017 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt 
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TOP 3: Anträge, Anregungen und Wünsche in Stadtteilangelegenheiten 
a) vom Jugendbeirat: 

 Es wird über die Jugendbeiratswahl 2017 berichtet, die vom 28.11. bis 1.12. durchgeführt 
wird. 

 Der Jugendbeirat hat sich dafür ausgesprochen, die diesjährigen Restmittel ihres Budgets 
2017 für das Projekt AVA zur Verfügung zu stellen. 

b) aus der Bevölkerung: es wird nichts vorgetragen. 
c) aus dem Beirat: es wird nichts vorgetragen 
 
 
TOP 4: Kita-Situation in Findorff 
Herr Bulling berichtet zuerst von den Ausbauplanungen bis 2020, um dann auf das Jahr 2017/18 
einzugehen (siehe Anlage 1).  

 Auf der Bezirkssportanlage, hinter der Wohnbebauung Holzmindener Straße, soll bis 
2020/21 eine neue Kita mit 4 Gruppen entstehen. Z.Zt. ist eine Machbarkeitsstudie in 
Arbeit. Die „Findorffer Zwerge“, die zurzeit noch in Walle ansässig sind, werden wieder 
zurück nach Findorff kommen und in der BSA-Kita untergebracht. Die beiden 
Kleinkindgruppen, die zurzeit in der Kita Augsburger Straße sind, werden ebenfalls dort 
untergebracht. Neu ist eine weitere U3-Gruppe. 

 In der Kita Augsburger Straße werden zwei neue Gruppen eingerichtet. 

 Das Horthaus Dresdener Straße ist abgängig. Ein neues Gebäude für 4 Gruppen soll 
gebaut werden. Die Hortgruppe wird vorübergehend in einem Mobilbau untergebracht 
werden müssen.  

 Kita St. Bonifatius wird 2019/20 mit 2 U3-Gruppen und 3 Ü3-Gruppen starten.  
Mit Stand 18.10.2017 muss festgestellt werden, dass 13 U3-Kinder und 5 Ü3-Kinder unversorgt 
sind. Im Vergleich zum vergangenen Jahr sind das weniger unversorgte Kinder. Sobald Plätze frei 
werden, werden diese Kinder untergebracht. 
Der Beirat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
 
TOP 5: Bunker Findorff-Markt 
Herr Mielke berichtet, dass das Architekturbüro Mielke/Freudenberg seit ca. 20 Jahren Bunker 
umbaut. Meist zu Übungsräumen für MusikerInnen, aber auch als Wohngebäude. In der 
Neukirchstraße besitzen sie zwei Bunker. Der Bunker neben dem Jugendzentrum wurde 2009 mit 
Übungsräumen versehen, das soll auch für den Bunker am Findorff-Markt geschehen. 
Zwischenzeitlich wurden die Bauarbeiten im Inneren des Markt-Bunkers begonnen. Zusätzlich wird 
ein Pavillon mit Küche und Kühlraum für 50 Plätze an der zum Markt gelegenen Seite angebaut 
und mit einer Terrasse für 50 Plätze versehen. Eine Lagerfläche wird im Bunker zur Verfügung 
stehen. Der Gastronom will zu den Marktzeiten öffnen, wird aber hauptsächlich abends geöffnet 
haben. Fertigstellung im Laufe des Jahres 2018. Der Boule-Platz liegt direkt im Eingangsbereich 
zur Terrasse und es muss gemeinsam eine neue Lösung für die Verlegung der Bahn gefunden 
werden. Der Marktstand von Orlamünde muss ebenfalls neu organisiert werden. Der Beirat nimmt 
die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
 
TOP 6: Globalmittelentscheidungen 
Siehe Anlage 2. 
 
 
TOP 7: Bericht der Beiratssprecherin / Berichte aus dem Stadtteil 
Die Beiratssprecherin berichtet über die Fortschritte der Bauarbeiten in der Findorffstraße und über 
die Aufbringung von Piktogrammen in den Eingangsstraßen zu Alt-Findorff. 
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TOP 8: Mitteilungen des Amtes / Verschiedenes 
Es liegt nichts vor. 
 
 
 
 
Vorsitz/Protokoll  Sprecherin:   
 
 
 
- Ulrike Pala -     Gönül Bredehorst -    
 
 
 
 
Anlagen  
 


